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ЦИФРОВІ ІНСТРУМЕНТИ РОЗВИТКУ ТУРИСТИЧНИХ 
ДЕСТИНАЦІЙ ІВАНО-ФРАНКІВЩИНИ

У статті досліджено роль цифрових інструментів у розвитку туристичних дестинацій Івано-Франківської області в 
умовах посилення міжтериторіальної конкуренції та необхідності відновлення регіональної економіки. Акцент зроблено на 
цифровізації краєзнавчих ресурсів і реалізації культурно-туристичних проєктів як ключових чинниках підвищення конкурен-
тоспроможності регіону, розширення туристичної аудиторії, диверсифікації туристичних продуктів і зменшення сезон-
ності туристичних потоків в умовах обмеженої мобільності та трансформації туристичного попиту. Методологічною 
основою дослідження стали аналіз статистичних даних, порівняльний аналіз соціально-економічних показників територі-
альних громад, а також узагальнення практики реалізації цифрових і культурно-туристичних ініціатив у 2024–2025 роках. 
У статті систематизовано основні цифрові та культурно-туристичні проєкти області за територіальним, функціональ-
ним і змістовим критеріями, що дало змогу комплексно оцінити їхній вплив на розвиток туристичних дестинацій та про-
сторову диференціацію туристичної активності. Результати дослідження засвідчують наявність стійкого взаємозв’язку 
між упровадженням цифрових форм інтерпретації локальної спадщини, активізацією культурно-туристичних проєктів 
та зростанням фінансових надходжень до бюджетів різних рівнів. Встановлено, що у 2025 році спостерігалося істотне 
зростання податкових надходжень від суб’єктів туристичної та ресторанної індустрії, збільшення туристичних потоків і 
підвищення ролі туристичного збору як індикатора економічної активності громад. Доведено, що поєднання цифрових кра-
єзнавчих ресурсів з екологічними, культурно-пізнавальними та гастрономічними формами туризму створює передумови для 
підвищення економічної стійкості територіальних громад і просторового розширення туристичної активності поза меж-
ами традиційних центрів масового туризму. Обґрунтовано доцільність подальшого масштабування цифрових практик та їх 
інтеграції в регіональну туристичну політику як складової стратегії сталого розвитку туристичних дестинацій. 
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Постановка проблеми та її актуальність. Сучас-
ний етап розвитку туризму характеризується поси-
ленням міжтериторіальної конкуренції, зростанням 
вимог туристів до якості, автентичності та доступності 
туристичного продукту, а також активним упроваджен-
ням цифрових технологій у всі сфери туристичної 
діяльності. У сучасних умовах та з огляду на необхід-
ність відновлення регіональної економіки особливої 
актуальності набуває пошук інструментів, здатних 
забезпечити стійкий розвиток туристичних дестинацій 
і водночас зберегти та популяризувати локальну куль-
турну й природну спадщину.

Для регіонів із потужним історико-культурним 
потенціалом, зокрема Івано-Франківської області, 
важливим чинником розвитку туризму стає цифрові-
зація краєзнавчих ресурсів, яка дозволяє розширити 
туристичну аудиторію, диверсифікувати туристичні 

продукти та зменшити сезонність туристичних пото-
ків. Попри активне впровадження цифрових і куль-
турно-туристичних ініціатив, у наукових дослідженнях 
залишається недостатньо систематизованою оцінка 
їхнього впливу на соціально-економічні показники 
розвитку територіальних громад.

Відсутність комплексного аналізу взаємозв’язку 
між цифровою інтерпретацією локальної спадщини, 
динамікою туристичних потоків і фінансовими 
результатами туристичної діяльності ускладнює 
формування ефективних управлінських рішень у 
сфері регіональної туристичної політики. Це зумов-
лює актуальність дослідження, спрямованого на 
узагальнення практики цифровізації краєзнавчих 
ресурсів та обґрунтування їхньої ролі у підвищенні 
конкурентоспроможності туристичних дестинацій 
регіону.
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Аналіз останніх досліджень і публікацій. Пробле-
матика розвитку та конкурентоспроможності турис-
тичних дестинацій перебуває в центрі уваги вітчизня-
них і зарубіжних науковців, з огляду на зростання ролі 
туризму в соціально-економічному розвитку регіонів. 
У наукових працях досліджуються питання форму-
вання туристичних продуктів, інструменти просування 
туристичних послуг, механізми управління дестинаці-
ями та шляхи підвищення їхньої конкурентоспромож-
ності в умовах цифровізації та посилення міжтериторі-
альної конкуренції.

Бабич Ю.П., Примак Т.Ю. розкрили особли-
вості  процесу просування туристичних послуг з 
використанням сучасного інструментарію соціальних 
мереж [1]. Головчан А. І. вивчав особливості станов-
лення й розвитку вітчизняних туристичних дестина-
цій [2]. Добрянська Н. А., Новіцька О.О., Згадова Н.С. 
визначили пріоритетні напрями формування конку-
рентних переваг регіональної туристичної дестина-
ції [3]. Миронов Ю. Б.  обґрунтував кластерну модель 
розвитку туристичної дестинації [4]. Тимошенко К.В. 
досліджувала конкурентоспроможність дестинації у 
розрізі взаємозв’язку з життєвим циклом дестинації [5].

Водночас, попри наявність значного наукового 
доробку, недостатньо дослідженими залишаються 
питання впливу цифрових краєзнавчих ресурсів і куль-
турно-туристичних проєктів на соціально-економічні 
показники розвитку територіальних громад у регіо-
нальному вимірі. Це зумовлює актуальність подаль-
ших наукових пошуків у напрямі комплексної оцінки 
цифровізації локальної спадщини як чинника форму-
вання стратегічних конкурентних переваг туристичних 
дестинацій.

Мета статті. У статті обґрунтовується роль циф-
рових краєзнавчих ресурсів і культурно-туристич-
них проєктів у формуванні конкурентоспроможності 
туристичних дестинацій Івано-Франківської області та 
їхній вплив на соціально-економічний розвиток тери-
торіальних громад у 2024–2025 роках.

Виклад основного матеріалу дослідження. Роз-
виток туристичних дестинацій Івано-Франківської 
області у 2024–2025 роках демонструє чітку взаємоза-
лежність між упровадженням цифрових краєзнавчих 
ресурсів, активізацією культурно-туристичних проєк-
тів та зростанням соціально-економічних показників 
територіальних громад. Аналіз динаміки фінансових 
надходжень і туристичних потоків дає підстави розгля-
дати цифровізацію локальної спадщини як один із клю-
чових чинників підвищення конкурентоспроможності 
регіональної дестинації.

Рівень розвитку туризму в регіоні, ступінь його кон-
курентоспроможності безпосередньо впливає на рівень 
соціально-економічного розвитку регіону  [3, с. 33]. 
Практичне підтвердження зазначеної залежності про-
стежується на прикладі Івано-Франківської області, де 
активізація туристичної діяльності супроводжується 
зростанням фінансових надходжень та пожвавлен-
ням економічної активності територіальних громад. 

У 2024 році туристична сфера Івано-Франківської 
області вже демонструвала позитивні тенденції віднов-
лення та зростання. За даними ДПС України, податкові 
надходження до зведеного бюджету від суб’єктів госпо-
дарювання сфери туризму становили 251,5 млн грн, що 
на 51% перевищувало показники попереднього року. 
У поєднанні з надходженнями від підприємств ресто-
ранної індустрії загальна сума склала 508,1 млн грн, 
з урахуванням повного обсягу споживання послуг, 
включно з місцевими жителями [8]. Найбільші надхо-
дження до місцевих бюджетів від готельної індустрії 
у 2024 році забезпечили Поляницька (53,9 млн грн), 
Івано-Франківська (38,9 млн грн) та Яремчанська 
(15,4 млн грн) територіальні громади, тоді як у рес-
торанному сегменті лідирували Івано-Франківська 
(76,6 млн грн), Поляницька (16,9 млн грн) і Коломий-
ська (9,8 млн грн) територіальні громади [8].

Саме на цьому етапі було сформовано підґрунтя 
для активного впровадження інноваційних підходів до 
розвитку туризму, зокрема через цифровізацію краєз-
навчого та культурного контенту. Зазначені фінансові 
результати засвідчують зростання ролі туристичного 
сектору в соціально-економічному розвитку територі-
альних громад та актуалізують потребу у впровадженні 
сучасних інструментів його подальшого просування і 
конкурентного позиціонування. Сьогодні  активно  роз-
виваються  інформаційні  технології,  і  популяриза-
ція  будь-якого товару  і  послуги,  в  тому  числі  турп-
родукту і  об’єктів  туристичного  показу,  практично 
неможлива без просування в Інтернеті [1]. У 2025 році 
в області реалізовано низку проєктів, спрямованих на 
сучасну інтерпретацію локальної спадщини та розши-
рення туристичних продуктів. Важливу роль у цьому 
процесі відіграли ґрантові програми, зокрема ініці-
ативи Українського культурного фонду та програма 
мініґрантів для громад Карпатського регіону.

Українські туристичні дестинації рідко асоцію-
ються з потенціалом збільшення інновацій, але, тим 
не менш,  вони  позитивно  впливають  на  стійкість 
і  стабільність  національної  економіки [4, с. 24]. Вод-
ночас сучасні тенденції розвитку туризму засвідчують 
поступове переосмислення ролі дестинацій як середо-
вищ для впровадження цифрових інновацій, спрямова-
них на збереження культурної спадщини, формування 
унікального туристичного продукту та підвищення 
конкурентоспроможності територій. Серед ключо-
вих туристичних подій 2025 року варто виокремити 
реліз електронного туристичного журналу-путівника 
«Опілля», який став прикладом використання циф-
рових платформ для популяризації локальної іден-
тичності [14]. Серед знакових прикладів цифрових 
краєзнавчих ресурсів варто виокремити проєкт «Бой-
ківське минуле: віртуальна подорож вузькоколійкою», 
реалізований Центром спадщини Вигодської вузько-
колійки  [12]. Створений інтерактивний віртуальний 
тур поєднав сферичні панорами, відеоматеріали та 
3D-моделі, репрезентуючи побут, сакральну культуру 
й традиційні форми господарювання Бойківщини. 
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Поєднання етнографічного змісту з мультимедійними 
технологіями дозволило трансформувати локальну 
історію у доступний і привабливий туристичний про-
дукт, орієнтований на широку аудиторію.

Аналогічну роль у популяризації нематеріальної 
культурної спадщини відіграв проєкт «Інтерактив-
ний музей Гуцульщини», реалізований у Косівському 
музеї народного мистецтва та побуту Гуцульщини [13]. 
Створення інтерактивного музейного простору з так-
тильними елементами, ігровими модулями та відео-
супроводом дало змогу модернізувати експозицію без 
втрати автентичності та суттєво підвищити туристичну 
привабливість об’єкта. Застосування інноваційних під-
ходів, розроблених відповідно до рекомендацій Між-
народної ради музеїв, уже на попередніх етапах модер-
нізації музею забезпечило зростання відвідуваності та 
включення закладу до переліку найбільш популярних 
туристичних локацій регіону.

Паралельно у 2025 році в Івано-Франківській 
області було підтримано чотири туристичні проєкти у 
межах програми мініґрантів для громад Карпатського 
регіону [6]. Три з них реалізуються у Ворохтянській 
територіальній громаді та спрямовані на розвиток 
екологічного та активного туризму, зокрема кінного 
туризму, аеротерапії та сталого полонинського госпо-
дарства. Четвертий проєкт у Верховинській громаді 
передбачає створення туристичного маршруту до 
скелі Писаний Камінь із фокусом на екологічну про-
моцію природної спадщини. Такі ініціативи посилили 
локальну туристичну пропозицію та сприяли диверси-
фікації дестинацій поза межами традиційних центрів 
масового туризму.

З метою узагальнення цифрових і культурно-турис-
тичних ініціатив, реалізованих в Івано-Франківській 
області у 2025 році, доцільно систематизувати ключові 
проєкти за територіальним, функціональним і змісто-
вим критеріями. Таблиця 1 відображає різноманіття 
форм поєднання локальної спадщини з сучасними фор-
матами туризму та цифрової інтерпретації. Такий під-
хід дає змогу комплексно оцінити їхній внесок у розви-
ток туристичної дестинації регіону.

Узагальнені в таблиці дані засвідчують, що реалі-
зовані у 2025 році проєкти мають чітко виражену орі-
єнтацію на диверсифікацію туристичної пропозиції та 
просторове розширення туристичної активності поза 
межами традиційних центрів масового туризму. Поєд-
нання цифрових краєзнавчих ресурсів із екологічними, 
культурними та гастрономічними формами туризму 
створює передумови для зменшення сезонності та під-
вищення економічної стійкості територіальних громад. 
Це підтверджує доцільність подальшого масштабу-
вання подібних ініціатив у межах регіональної турис-
тичної політики.

Результатом активізації цифрових і культурно-
туристичних проєктів стало суттєве зростання еконо-
мічних і туристичних показників у 2025 році. Подат-
кові надходження до зведеного бюджету від суб’єктів 
господарювання сфери туризму Івано-Франківської 
області досягли 431,3 млн грн, що на 72% більше, ніж 
у попередньому році [10]. Сукупно з надходженнями 
від ресторанної індустрії ця сума склала 835,6 млн грн. 
Найбільші обсяги податків від готельної індустрії забез-
печили Поляницька (73,8 млн грн), Івано-Франківська 
(40,9 млн грн) та Яремчанська (19,2 млн грн) громади, 

Таблиця 1 ‒ Цифрові та культурно-туристичні проєкти Івано-Франківської області  
та їхній вплив на розвиток туризму (2025 р.)

Назва проєкту Територіальна 
громада

Тип проєкту / цифрового 
ресурсу

Туристична 
спеціалізація

Вплив на розвиток 
туристичної дестинації

«Бойківське минуле: 
віртуальна подорож 
вузькоколійкою»

Вигодська
Віртуальний тур, 
3D-моделі, відео, сферичні 
панорами

Культурно-
пізнавальний 
туризм

Цифрова інтерпретація 
спадщини, розширення 
цільової аудиторії, підвищення 
впізнаваності регіону

Інтерактивний музей 
Гуцульщини Косівська

Інтерактивна музейна 
експозиція, мультимедійні 
та тактильні елементи

Етнографічний 
туризм

Зростання відвідуваності 
музею, модернізація без 
втрати автентичності

Електронний 
туристичний журнал-
путівник «Опілля»

Обласний 
рівень

Цифрове туристичне 
видання

Культурний туризм, 
брендинг території

Формування регіональної 
ідентичності, цифрова 
промоція локальної спадщини

Кінна станція як 
стартова локація 
екомаршрутів

Ворохтянська
Туристична інфраструктура 
з цифровими елементами 
навігації та промоції

Екологічний, 
активний туризм

Розширення туристичних 
продуктів, залучення нових 
сегментів туристів

Рекреаційна зона 
аеротерапії біля 
«каретного віадука»

Ворохтянська
Рекреаційний простір 
з елементами цифрової 
інтерпретації

Оздоровчий, 
екотуризм

Диверсифікація туристичної 
пропозиції, зменшення 
сезонності

Крафтова сироварня 
на полонині 
Борсучина

Ворохтянська Партнерський туристично-
гастрономічний проєкт

Гастрономічний, 
сільський туризм

Поєднання спадщини та 
локального виробництва, 
підтримка економіки громади

Туристичний маршрут 
до скелі Писаний 
Камінь

Верховинська Туристичний маршрут з 
екологічною промоцією

Екологічний, 
природний туризм

Розвиток дестинацій, 
зниження концентрації 
турпотоків

Джерело: створено автором на основі [6; 12–14]



Інновації та технології в сфері послуг і харчування

ISSN 2708-4949 (print), ISSN 2709-9776 (online)  264

тоді як у ресторанному сегменті лідирували Івано-
Франківська (88,6 млн грн), Поляницька (26,8 млн грн) 
і Коломийська (11,8 млн грн) громади. У сфері орга-
нізованого туризму найбільші надходження зафіксо-
вано в Івано-Франківській (4,6 млн грн), Коломий-
ській (1,4 млн грн) та Яремчанській (1,0 млн грн) 
громадах [10].

Інституційний вимір розвитку туризму відобра-
жено у рейтингу туристичної діяльності територіаль-
них громад Івано-Франківської області за підсумками 
2025 року, який формується Департаментом міжна-
родного співробітництва та євроінтеграції облдер-
жадміністрації. Лідером рейтингу стала Івано-Фран-
ківська міська територіальна громада з показником 
19,43, зберігши перше місце порівняно з 2024 роком. 
Високі позиції також посіли Косівська (16,47), Коло-
мийська (9,06), Ворохтянська (8,69) та Вигодська 
(8,41) громади [7]. Зростання економічної активності 
супроводжувалося збільшенням туристичних потоків 
до природоохоронних територій. У 2025 році кількість 
відвідувачів основних об’єктів і територій природно-
заповідного фонду області зросла на 18% порівняно з 
2024 роком і становила 677,7 тис. осіб [9]. Обсяг нада-
них туристичних послуг на цих територіях перевищив 
40 млн грн, що на 45% більше, ніж у попередньому 
році. Додатковим індикатором зростання туристичної 
активності став туристичний збір, який у 2025 році 
сягнув 46,2 млн грн, що на 13 млн грн більше, ніж 
у 2024 році [11]. Кластерний розподіл надходжень 
засвідчив подальше зростання ролі курорту «Буко-
вель», частка якого у структурі туристичного збору 
зросла до 71%. Зазначені тенденції свідчать про зрос-
тання диференціації туристичних дестинацій області 
за рівнем економічної результативності, туристичної 
привабливості та здатності акумулювати фінансові 
ресурси. В умовах посилення міжтериторіальної кон-
куренції це актуалізує необхідність системного аналізу 
результатів функціонування туристичних дестинацій 
та обґрунтування управлінських рішень, спрямованих 
на підвищення їх конкурентоспроможності. Оцінка 
ефективності функціонування туристичних дестинацій 
виступає основою розробки дієвих механізмів удоско-
налення управління ними [2, с.131].

Найбільш істотним чинником розвитку туристичної 
дестинації  є  формування  стратегічних  конкурентних 
переваг [5, с.102]. У перспективі послідовне поєднання 
цифрових краєзнавчих ресурсів із програмами розвитку 
туризму може стати основою для формування інтегрова-
ної моделі управління туристичною дестинацією Івано-
Франківської області. Розширення практик цифрової 
інтерпретації спадщини, масштабування віртуальних 
турів, інтерактивних музеїв і електронних туристичних 
видань створює потенціал для подальшого зростання 
туристичних потоків, зменшення сезонності та підви-
щення економічної стійкості територіальних громад.

Висновки. Проведене дослідження засвідчило, 
що розвиток туристичних дестинацій Івано-Франків-
ської області у 2024–2025 роках відбувався в умовах 
активної цифровізації краєзнавчих ресурсів та інтен-
сифікації культурно-туристичних ініціатив, що суттєво 
вплинуло на соціально-економічні показники тери-
торіальних громад. Встановлено наявність стійкого 
взаємозв’язку між упровадженням цифрових форм 
інтерпретації локальної спадщини, диверсифікацією 
туристичних продуктів і зростанням фінансових над-
ходжень до бюджетів різних рівнів.

Аналіз статистичних даних свідчить про істотне 
зростання податкових надходжень від суб’єктів турис-
тичної та ресторанної індустрії, збільшення туристич-
них потоків і підвищення ролі туристичного збору як 
індикатора активізації туристичної діяльності. Реалі-
зація цифрових і культурно-туристичних проєктів у 
межах ґрантових програм сприяла модернізації турис-
тичної інфраструктури, просторовому розширенню 
туристичної активності та зменшенню концентрації 
потоків у традиційних центрах масового туризму.

Особливу роль у цьому процесі відіграло поєднання 
цифрових краєзнавчих ресурсів з екологічними, куль-
турно-пізнавальними та гастрономічними формами 
туризму, що створило передумови для зменшення 
сезонності та підвищення економічної стійкості гро-
мад. У перспективі масштабування цифрових практик 
інтерпретації спадщини та їх інтеграція в регіональну 
туристичну політику можуть стати основою форму-
вання інтегрованої моделі управління туристичною 
дестинацією Івано-Франківської області.
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DIGITAL TOOLS FOR THE DEVELOPMENT  
OF TOURIST DESTINATIONS IN IVANO-FRANKIVSK REGION

The article examines the role of digital tools in the development of tourist destinations of Ivano-Frankivsk region in the context 
of increasing inter-territorial competition and the need for regional economic recovery. The focus is placed on the digitalization of 
local heritage resources and the implementation of cultural and tourism projects as key factors in enhancing regional competitiveness, 
expanding the tourist audience, diversifying tourism products, and reducing the seasonality of tourist flows under conditions of limited 
mobility and transformation of tourist demand. The methodological framework of the study is based on the analysis of statistical data, 
comparative analysis of socio-economic indicators of territorial communities, as well as the generalization of practices related to the 
implementation of digital and cultural-tourism initiatives in 2024–2025. The article systematizes the main digital and cultural-tourism 
projects of the region according to territorial, functional, and content-related criteria, which made it possible to comprehensively 
assess their impact on the development of tourist destinations and the spatial differentiation of tourism activity. The research results 
demonstrate a stable relationship between the introduction of digital forms of local heritage interpretation, the intensification of 
cultural and tourism projects, and the growth of financial revenues to budgets at various levels. It was found that in 2025 there was a 
significant increase in tax revenues from tourism and restaurant industry entities, growth in tourist flows, and an enhanced role of the 
tourist tax as an indicator of the economic activity of territorial communities. It is proven that the combination of digital local heritage 
resources with ecological, cultural-educational, and gastronomic forms of tourism creates prerequisites for increasing the economic 
resilience of territorial communities and for the spatial expansion of tourism activity beyond traditional centers of mass tourism. The 
expediency of further scaling digital practices and integrating them into regional tourism policy as a component of a sustainable 
tourism destination development strategy is substantiated. 

Keywords: tourist destination, digitalization, local history resources, cultural and tourism projects, heritage, competitiveness, 
Ivano-Frankivsk region.
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